

НАЧАЛА ГОДА

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ АССАМБЛЕЯ 2010 И ГОД УЧИТЕЛЯ В РОССИИ: ВЫСТАВКИ В ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ.

2010 год объявлен в России Годом учителя. В рамках мероприятий, посвященных этому событию, в январе в Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны был развернут ряд выставок, отражающих историю, теорию и практику отечественной педагогической науки.

Экспозиция «Эволюция школьного учебника», расположенная в зимнем саду, знакомит посетителей с гимназическими учебниками XIX–XX вв. из фондов библиотеки. Представлены учебные пособия по всем отраслям знаний – российская словесность, иностранные языки, математика, естествознание, Закон Божий.

В конференц-зале библиотеки развернуто несколько выставок. Выставка «А.И. Герцен о науке и просвещении» предлагает ознакомиться с работами видного общественного деятеля и философа, отражающими его взгляды на проблемы научного знания, орга-

низации системы образования, на вопросы воспитания детей. В экспозиции представлены также статьи и монографии, посвященные педагогическим взглядам А.И. Герцена, среди авторов которых – ученые из нашего университета Е.И. Зейлигер-Рубинштейн, Ш.И. Ганелин и др. Выставка приурочена к 90-летию со дня присвоения университету имени Александра Ивановича Герцена и 140-летию со дня его смерти.

«Золотые имена» – в издательстве университета уже вышло более десяти книг этой серии, рассказывающей о выдающихся ученых, работавших в стенах ЛГПИ/РГПУ им. А.И. Герцена в

XX-м столетии. Стенд выставки с одноименным названием представляет монографии о Г.И. Щукиной, В.Н. Сороке-Росинском, А.П. Пинкевиче, Ш.И. Ганелине и других представителях отечественной науки, которыми гордится Герценовский университет.

Выставка «Традиции непрерывного образования: от Воспитательного дома до РГПУ имени А.И. Герцена» знакомит посетителей с историей учебных заведений педагогического профиля, бывших предшественниками Герценовского университета. Среди них Санкт-Петербургский воспитательный дом, учреждения Ведомства императрицы Марии Федоровны, Женский педагогический институт. В экспозиции представлены статьи и книги по истории педагогического образования, уставы и другие исто-



рические материалы различных учреждений.

Выставка «Рукописные книги в фондах Фундаментальной библиотеки». Рукописные книги в редком фонде Фундаментальной библиотеки составляют небольшое, но интересное собрание церковных и светских памятников.

Выставка «Правовые акты в редких изданиях XVIII–XX вв.» В составе редкого фонда Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена можно выделить юридическую литературу самого разнообразного содержания. В основном, правовые акты представлены в личных собраниях историка права и государственоведа И.И. Дитяткина и инженера-путейца К.Я. Михайловского.

В медиазале развернута интерактивная выставка

«Электронные ресурсы для учителей и учеников».

На экранах мониторов представлены электронные учебные модули и электронные учебные и учебно-методические пособия, созданные преподавателями РГПУ им. А.И. Герцена, полнотекстовые научные и учебные базы данных, подписку на которые осуществляет университет, электронные программы для школьников из медиатеки Фундаментальной библиотеки, а также рабочее место, оснащенное программой Virgo и брайлевским дисплеем, для комфортной работы слепых и слабовидящих пользователей.

Каждый гость выставки сможет ознакомиться с представленными ресурсами, увидеть и попробовать их возможности.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О 14-Й УНИВЕРСИТЕТСКОЙ ВЫСТАВКЕ НАУЧНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ, ПОСВЯЩЕННОЙ ГОДУ УЧИТЕЛЯ

с 27 по 29 апреля 2010 года в Голубом зале и фойе Колонного зала Клуба университета (наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб) будет проводиться традиционная университетская выставка научных достижений.

Цель выставки – показать уровень развития научных исследований в университете, информировать университетскую и городскую общественность о достижениях научной деятельности структурных подразделений университета по приоритетным направлениям науки, техники о достижениях в рамках Национального проекта «Образование».

В этом году выставка будет организована по следующим тематическим разделам:

1. Учебно-методические комплексы, разработки для высшей школы в области гуманитарных и социально-экономических дисциплин.

2. Учебно-методические комплексы, разработки для высшей школы в области математических и естественнонаучных дисциплин.

3. Учебно-методические комплексы для системы общего образования.

4. Научные публикации в области фундаментальных исследований по общественным наукам.

5. Научные публикации в области фундаментальных исследований по естественным и точным наукам.

6. Художественно-творческие работы.

7. Научно-технические разработки, представляющие законченный цикл и готовые к внедрению; изобретения, промышленные образцы, полезные модели.

8. Разработки в области информационных технологий.

9. Работы, посвященные юбилейной дате в истории страны, науки, образования;

10. Сборники научных работ, изданные по итогам конференций, организованных на базе РГПУ им. А.И. Герцена.

11. Образовательная интеграция лиц с ограниченными возможностями здоровья.

После обязательного предварительного конкурсного отбора внутри структурных подразделений экспонаты в каждый раздел выставки (в соответствии с его тематикой) представляются по отдельной заявке!

Заявки на участие в разделах выставки в соответствии с Приложением 1 необходимо представить до 1 апреля 2010 г. в информационно-аналитический отдел управления научных исследований (5 корпус, 3 этаж, 46 комната, тел. 571-55-40, доб. 20-63). Если одно структурное подразделение представляет экспонаты в несколько разделов выставки, заявка в каждый раздел должна быть подана отдельно.

Без предварительной заявки экспонаты не могут быть представлены на выставке.

Формирование экспозиции выставки и оформление стендов будет проходить 26 апреля 2010 года с 13.00 до 16.00. Экспонаты для выставки необходимо представить в день формирования экспозиции в Голубой зал и фойе Колонного зала Клуба университета.

Оформление экспозиций каждого раздела выставки осуществляется силами участников данного раздела и ответственными за разделы сотрудниками управления научных исследований.

Время работы выставки:
27 апреля – 10.00 – 17.00
28 апреля – 10.00 – 17.00
29 апреля – 10.00 – 14.00

Во время работы выставки от каждого структурного подразделения необходимо присутствие дежурного, который может дать полную информацию об экспонатах, представленных в тематических разделах для посетителей выставки и членов жюри.

В рамках выставки будет проходить традиционный конкурс научных, научно-технических, научно-методических и инновационных разработок по ук-

занным разделам выставки. На конкурс по каждому разделу от структурного подразделения может быть представлено не более трех экспонатов.

В конкурсе принимают участие только экспонаты, разработка которых была завершена в период с мая 2009 года по апрель 2010-го (включительно).

Для участия в конкурсе дополнительно к общей заявке на участие в разделах выставки необходимо представить заявки на участие в конкурсе отдельно для каждого экспоната в соответствии с критериями по форме согласно Приложению 2. (Положение о конкурсе и критерии конкурсного отбора, Приложения 1 и 2 – см. на сайте www.herzen.spb.ru).

Каждый экспонат, участвующий в конкурсе также должен иметь визитную карточку 5x9 см с указанием кафедры, Ф.И.О. автора(ов) с указанием их должностей и званий.

Без предварительной заявки жюри конкурса рассматривать экспонаты не будет.

Лучшие экспонаты выставки будут отмечены дипломами первой степени и денежными премиями, дипломами второй степени и почетными грамотами.

Во время работы выставки возможно проведение презентаций конкурсных работ. Для составления программы презентаций в Приложении 2 следует указать дату, время и продолжительность планируемой презентации.

Расформирование выставки и вывоз экспонатов – 29 апреля 2010 года с 14.00 до 16.00.

За экспонаты, оставленные после расформирования выставки в Клубе, организаторы выставки ответственности не несут.

Приглашаем все факультеты и структурные подразделения участвовать в выставке! Приглашаем всех посетить выставку!

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ «ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ ШОЛОМА ИЗРАИЛЕВИЧА ГАНЕЛИНА И ЕГО ДИДАКТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА» ИЗ СЕРИИ «ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ. ЗОЛОТЫЕ ИМЕНА»

28 января 2010 года в зимнем саду Фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны состоялась презентация книги Н.Л. Шкориной и Г.Д. Кирилловой «Педагогическое наследие Шолома Израилевича Ганелина и его дидактическая система».



В книге освещаются жизненный путь и творческое наследие представителя Ленинградской научной школы, исследователя истории и теории педагогики Ш.И. Ганелина, более 50 лет отдавшего работе в ЛГПИ им. А.И. Герцена. Книга является результатом научно-исследовательской работы кафедры педагогики и адресована прежде все-

го педагогам и исследователям в области истории педагогики и дидактики.

Презентация собрала значительную аудиторию – ученых и сотрудников Герценовского университета, аспирантов кафедры педагогики. Авторы книги Н.Л. Шкорина и Г.Д. Кириллова – представили собравшимся издание, рассказали о работе над ним и дали характеристику книги.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОЙ ЗИМНЕЙ УНИВЕРСИАДЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА 2010

Соревнования по спортивному ориентированию в рамках первой зимней Универсиады Санкт-Петербурга завершились 10 февраля.

Студенты-спортсмены соревновались два дня – 9 и 10 февраля – по следующим дисциплинам: лыжная гонка на маркированной трассе – 35 минут, и лыжная гонка в заданном направлении – 45 минут.

По итогам соревнований двух дней первое место заняла команда Герценовского университета. 11 февраля завершились соревнования по биатлону. Соревнования проходили по двум видам –

спринт и эстафета-микс. Студенты-спортсмены, имеющие высшие спортивные разряды, подтвердили свои высокие звания.

Победителями первого дня соревнований в данном виде спорта стали студенты РГПУ им. А.И. Герцена: среди мужчин – Евгений Жевлаков, среди женщин – Лариса Дьякова. Поздравляем наших герценовцев с победой и грандиозным триумфом!

Отдел общественных связей, рекламы и выставочной деятельности
www.herzen.spb.ru